



КЫРГЫЗСТАН Аналитическая записка

НАСИЛИЕИ ДЕТИ МИГРАНТОВ



Более 11% детей в Кыргызстане имеют хотя бы одного родителя, находящегося в миграции. Пока родители заняты зарабатыванием денег, дети остаются с родственниками. Почти 73% детей сообщают о жестоком обращении или пренебрежении в семье, в котором они остались.

По данным ЮНИСЕФ

В рамках проекта «Искусство для мира» члены клуба молодых исследователей школы им. Шарипова г. Узген провели опрос среди своих сверстников, чтобы узнать какие проблемы затрагивают благополучие детей. Насилие в отношении детей трудовых мигрантов было определено как одна из актуальных проблем детей в г. Узген.

Дети мигрантов в наибольшей степени могут подвергаться лишениям, они сталкиваются с накладывающимися друг на друга проблемами, подвергаются высокому риску эксплуатации и жестокого обращения.

Школьный клуб молодых исследователей провел исследование данной проблемы со своими сверстниками, используя инструмент анализа «дерево проблем», где подростки определяли причины, последствия проблемы. С помощью инструмента «картирование проблем» молодые люди определили людей, структуры, которые могут стать их союзниками и поддержать их идею об изменении ситуации.

С января по май 2022 года школьный клуб провел информационную кампанию «Нет насилию над детьми» с целью привлечения внимания общественности к проблеме насилия и недопустимости жестокого обращения с детьми, призвать взрослых к соблюдению прав ребенка и принятию действий по решению данной проблемы.



Применяя творческий подход, используя различные виды искусства: видеоролики, рисунки, сочинения молодые люди инициировали диалоги в сообществе, где участники выражали свое мнение относительно проблемы и путей ее решения. Мероприятия носили также и информационный характер, т.к приглашались эксперты-специалисты, которые говорили о законах, о правах детей, приводили факты и аргументы, способствующие изменению общественных установок к применению насилия над детьми.

На презентационные мероприятия приглашались молодежь, взрослые, а самое главное - лица, принимающие решение: представители местной власти, социальные работники, представители правоохранительных органов, отделов образования, общественных организаций: женсоветов, судов аксакалов, молодежных комитетов, общественных профилактических центров и т.д.

С целью обеспечения циркуляции информации о проблеме школьный клуб публиковал материалы о своих мероприятиях в социальных сетях, тем самым привлекал внимание для создания общественного мнения о нетерпимости к насилию.







РЕКОМЕНДАЦИИУЧАСТНИКОВ ДИАЛОГОВЫХ МЕРОПРИЯТИЙ

Местным органам самоуправления:

- координировать работу всех соответствующих структур (органы социальной защиты, правоохранительные органы, образовательные учреждения, общественно-профилактические центры, родительские комитеты, молодежные комитеты, мечети и др.) по реализации прав детей;
- проводить мониторинг по выявлению детей мигрантов, оказывать им и их семьям социальную и правовую помощь, налаживать механизмы оформления официального опекунства над оставленными детьми, проводить постоянный мониторинг неблагополучных семей;
- проводить информационные встречи среди населения о международных документах и национальных законах, запрещающих насилие над детьми, о различных видах ответственности за жестокое обращение с детьми.

Образовательным учреждениям:

- активизировать работу с родителями, проводить общешкольные собрания с родителями по информированию их о правах ребенка и задачах семейного воспитания;
- проводить информационные встречи с населением о негативных последствиях насилия, вести учет уязвимых семей, проводить мониторинг благополучия и соблюдения прав детей в семьях;
- привлекать психологов для работы с детьми, поощрять внеклассные мероприятия, направленные выработку у детей навыков выражения собственных чувств и потребностей;
- создавать условия для диалога между молодежью и взрослыми; усиливать коммуникацию между учителями, родителями и детьми.

ПОЧЕМУ ЭТО ИССЛЕДОВАНИЕ ВАЖНО?

Насилие в отношении детей трудовых мигрантов является актуальной проблемой с серьезными пожизненными последствиями. Оно оказывает разрушительное воздействие на детей, представляя угрозу для их эмоционального благополучия и дальнейших перспектив. Перенесенное в детстве насилие может сказываться на детях в течение всей жизни.

Молодые люди отмечают, что дети подвергаются насилию по-разному: физически, эмоционально и сексуально. Последствиями становится низкая самооценка ребенка, закрытость и неумение общаться с окружением, эмоциональная неуравновешенность, слабое физическое и интеллектуальное развитие, насильственное поведение в более позднем возрасте и даже суициды.

Равнодушие к насилию приводят к общественным проблемам: безнаказанность ведет к укоренению культуры наси-

лия, что отражается на установках и ценностях людей, ведет к порождению насильственного поведения, которые характеризуются обострением конфликтных ситуаций, и могут даже привести к войнам.



ПОЧЕМУ ПРОИСХОДИТ НАСИЛИЕ НАД ДЕТЬМИ?

Молодые исследователи обнаружили множество причин проблемы: высокая степень трудовой миграции населения из-за экономических проблем; социальные нормы, которые допускают нарушение прав детей и применение физического и психологического насилия; безнаказанность тех, кто применяет насилие в отношении детей.

Родственники и друзья, которые знают о насилии, часто хранят молчание, и это происходит из-за отсутствия общения

между детьми и их родителями-мигрантами, что означает, что дети не могут говорить со своими родителями о насилии.

Родители не всегда оформляют официальную опеку, поэтому никто не отвечает за содеянное насилие. Недостаточная осведомленность родителей о своих обязанностях и правах летей







О ПРОЕКТЕ

«Искусство для мира» проект реализуется Фондом «За международную толерантность» в партнерстве с Университетом Линкольна (Великобритания). Проект финансируется Фондом исследований глобальных изменений (Великобритания). Деятельность проекта направлена на укрепление мира через обучение молодых людей позитивным навыкам выражения своих собственных идей и потребностей через творческие виды искусства. Основная цель проекта расширение возможностей молодежи продвигать диалог между молодежью и взрослыми для миростроительства.

Для получения дополнительной информации посетите https://map.lincoln.ac.uk, а также обратитесь в клуб молодых исследователей школы им. Шарипова г. Узген, Ошской области Кыргызстана.

Контакты:

Менеджер проекта А.Егиналиева, eginalieva.fti@gmail.com Координатор проекта:

по Ошской области Н.Султанова, sultanova.fti@gmail.com